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Инвестиция №BG-RRP-11.018-0008-C01 

„Изграждане на нови социални и интегрирани здравно-социални услуги за резидентна 
грижа и специализирани социални услуги за лица с увреждания“, 

финансирана по инвестиция „Модернизиране на дългосрочната грижа“ 
към Национален план за възстановяване и устойчивост 

 
 
Обща цел: Създаване на адекватни условия за живот и грижа за лицата от предвидените за 

закриване домове в Община Горна Оряховица, и предоставяне на комплексни 
социални услуги, като се изградят нови заведения за социални и интегрирани 
здравно-социални услуги за резидентна грижа и специализирани социални услуги 
за да бъде възможно закриването на „Дом за пълнолетни лица с умствена 
изостаналост" - с. Драганово, община Горна Оряховица и „Дом за пълнолетни 
лица с физически увреждания" – с. Горски горен Тръмбеш, община Горна 
Оряховица. 

 
Специфични цели: Да се изградят нови заведения за резидентни услуги, както и нов 

център за специализирана подкрепа за лица с увреждания и техните семейства, 
а именно:  
1. „Изграждане на заведение за резидентна грижа за пълнолетни лица с 
интелектуални затруднения“ - 4 бр. услуги с по 15 потребители всяка в село 
Драганово, община Горна Оряховица;  
2. „Изграждане на заведение за резидентна грижа за пълнолетни лица с 
физически увреждания“ - 3 бр. услуги с по 15 потребители всяка в гр. Горна 
Оряховица;  
3. „Център за специализирана подкрепа за лица с увреждания и техните 
семейства“- 1 брой заведение за социална услуга в село Драганово, община 
Горна Оряховица.  
Постигането на целите е във връзка със заложените в Закона за социалните 

услуги срокове до 01.01.2035 г. за закриване на всички специализирани институции за 
лица с увреждания и в съответствие с Националната стратегия за дългосрочна грижа. 
 
Очакван резултат:  

      Създадени нужните материални условия за качествен и пълноценен живот и 
грижа на потребителите на „Заведение за резидентна грижа за пълнолетни лица с 
интелектуални затруднения“ - 4 бр. услуги с по 15 потребители всяка в село Драганово, 
община Горна Оряховица; и „Заведение за резидентна грижа за пълнолетни лица с 
физически увреждания“ - 3 бр. услуги с по 15 потребители всяка в гр. Горна Оряховица.  

      Също така с изграждането на „Център за специализирана подкрепа за лица с 
увреждания и техните семейства“ в село Драганово, община Горна Оряховица ще се 
предоставят комплексни социални услуги, както на лицата, които ще бъдат изведени от 
закритите домове, така и за нуждаещите се лица от общността. 

 
Обща стойност:   
10 465 380,00 лв., в това число: 
  8 752 252,36 лв. безвъзмездна финансова подкрепа по Механизма за възстановяване и  

устойчивост; 
  1 713 127,64 лв. невъзстановим ДДС, съфинансиране от националния бюджет. 
 
Срок за изпълнение: 18 месеца, но не по-късно от 30.06.2026 г. 
 
 

Този документ е създаден с финансовата подкрепа на Европейския съюз – NextGenerationEU.  
Цялата отговорност за съдържанието на документа се носи от Община Горна Оряховица и при 

никакви обстоятелства не може да се приема, че този документ отразява официалното становище на 
Европейския съюз и Главна дирекция „Европейски фондове, международни програми и проекти“. 


